

**Protokół Nr VIII/2024
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 29 października 2024 roku**

Rozpoczęto o godz. 10⁰⁵
Zakończono o godz. 12³⁰

VIII – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda,
Sekretarza – Panią Annę Kowalewską;
Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita;
Starostę Węgorzewskiego – Panią Alicję Rymszewicz;
Dyrektora MCZ Szpitala Powiatowego w Węgorzewie – Panią Katarzynę Kopiczko;
Dyrektora ZSP w Więckach – Panią Monikę Roman;
Dyrektora SP w Sobiechach – Pana Rafała Kryłowicz.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4).

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Wystąpienie Starosty Węgorzewskiego – Pani Alicji Rymszewicz.
5. Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach egzaminów.
6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w obrębie Piłaki Małe.
9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
10. *Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego.*
11. Zapytania sołtysów i radnych, informacje.
12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
13. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry Małgorzata Bohun.

Ad. 4

Wystąpienie Starosty Węgorzewskiego – Pani Alicji Rymszewicz.

Pani Starosta w swoim wystąpieniu poruszyła kwestie utworzenia zakładu opiekuńczo-leczniczego w miejscu istniejącego wcześniej oddziału wewnętrznego w MCZ Szpitalu Powiatowym w Węgorzewie. Na ponowne otwarcie oddziału wewnętrznego nie ma szans ze względu na brak kadry lekarskiej. Po przeprowadzonych rozmowach, również z personelem medycznym jest to rozwiązanie w 100% wpisujące się w potrzeby naszego społeczeństwa. Jest to korzystane również dla samorządów, ponieważ utrzymanie mieszkańca przebywającego w DPS, dla którego nie było miejsca w ZOL to duży koszt dla gminy, a w przypadku zakładu opiekuńczo-leczniczego gmina tych kosztów nie ponosi. Dlatego wnioskujemy o dofinansowanie w kwocie 40 tys. zł, wiem, że dla gminy wiejskiej to duża kwota, dlatego zrobiliśmy podział i gmina Węgorzewo i powiat węgorzewski płacą taką samą kwotę, a gminy wiejskie dokładają się procentowo względem liczby ludności. Otworzenie ZOLu to koszt ponad 800 tys. zł, szpital z wypracowanych zysków pokrywa połowę tej kwoty. Jeżeli chodzi o zakład opiekuńczo-leczniczy to Pani Dyrektor gotowa jest odpowiedzieć na wszelkie pytania.

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka poruszyła kwestie długości pobytu w zakładzie opiekuńczo-leczniczym.

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że założenia ministerialne są takie, że pobyt pacjenta w zakładzie jest do 6 miesięcy, ale prawda jest taka, że pacjent ten może zostać w nim aż do śmierci. Wszystko zależy od oceny skali Barthel. W ramach zakładu, który chcemy uruchomić planujemy zapewnić całodobową opiekę lekarską oraz pielęgniarską, zabiegi rehabilitacyjne, będziemy również współpracować z terapeutami zajęciowymi, psychologami, logopedami. Chcemy zabezpieczyć całą opiekę. Podstawą do przyjęcia pacjenta jest jego ocena w skali Barthel, im mniejsza ocena, tym pacjent się bardziej kwalifikuje. Zazwyczaj pacjent taki zostaje aż do śmierci, dlatego pojawiają się tak długie kolejki. Pacjenci zostaną wypisani w przypadku, gdy dojdzie do znaczącej poprawy i będą w stanie sami funkcjonować w warunkach domowych.

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy w związku z dofinansowaniem nasi mieszkańcy będą mieli zapewnione miejsce w szpitalu, czy będziecie też przyjmować osoby spoza powiatu węgorzewskiego?

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że w zakładach opieki zdrowotnej nie ma rejonizacji, będziemy przyjmować wszystkich, bez względu na miejsce zamieszkania. Pani Dyrektor przedstawiła również plany dotyczące remontu szpitala oraz wszelkich zmian jakie nastąpiły i mają nastąpić w najbliższym czasie.

Pani Sekretarz zapytała, w związku z tym, że głównym powodem zamknięcia oddziału wewnętrznego był brak kadry lekarskiej, jak to się ma do otwarcia ZOL?

Pani Katarzyna Kopiczko wyjaśniła, że odnośnie ZOL są inne wymagania ministerialne, nie ma konieczności zatrudniania lekarzy specjalisty, może być zatrudniony częściowy lekarz specjalista. W lipcu złożyliśmy dwie promocje do Ministerstwa Zdrowia dla lekarzy z Białorusi. Lekarze ci mają pochodzenie polskie. Jeden z tych lekarzy uzyskał już pozwolenie na pracę w Polsce, za dwa tygodnie ma być już w Polsce i wypełniać pozostałe formalności z izbami lekarskimi. Mamy też czynny oddział rehabilitacji neurologicznej, która wymaga całodobowej opieki lekarskiej. Dyżur na terenie szpitala będzie też pełnił lekarz internista. Pacjenci będą mieli zapewnioną całodobową opiekę lekarską. Jeżeli chodzi o oddział wewnętrzny tam niestety był wymóg zatrudnienia dwóch specjalistów chorób wewnętrznych, dwójką lekarzy trudno jest prowadzić oddział. Gdy funkcjonował oddział wewnętrzny mieliśmy problemy z zapewnieniem ciągłości. Lekarze z zagranicy po swojej stronie mają oczywiście specjalizacje, ale w Polsce musieliby zdawać dodatkowe egzaminy specjalistyczne. Na chwilę obecną trwa rekrutacja opiekunów medycznych, jest bardzo duże zainteresowanie, więc obsada będzie zapewniona.

Radny Waldemar Dworzecki zapytał, czy są obawy, że lekarz popracuje u nas chwilę i odejdzie do większego miasta?

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że zawsze jest taka obawa.

Pan Wójt zapytał, czy w przyszłości planowane są jeszcze jakieś prośby o dofinansowania szpitala?

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że potrzeb jest zawsze dużo, ze swojej strony składamy wnioski gdzie jest to tylko możliwe, ale to nie jest takie proste. Składamy wnioski, później musimy je uzupełniać, czasami są środki konkretnie dedykowane, więc na starcie już jesteśmy zdyskwalifikowani w pewnych zakresach. Wystosowane już zostało pismo, aby na przyszły rok zapewnić środki finansowe na zakup windy, te które posiada szpital są najstarsze w województwie, tj. z lat 70. One funkcjonują, przechodzą badania techniczne, ale otrzymaliśmy informację, że możemy nie przejść testów Głównego Urzędu Dozoru Technicznego ze względu na brak części do tych wind. Złożyliśmy też wniosek o modernizację poradni kardiologicznej oraz zakup aparatu do USG i Holtera, co skutkowałoby zmniejszeniem kolejek, z uwagi na to, że Holter pacjent zabiera do domu, a poradnia posiada tylko jedno urządzenie. Planujemy też wymianę aparatu RTG, który jest z 2006 r.

Pani Starosta dodała, że jeżeli będziemy się zwracać do gmin o wsparcie finansowe, to tylko na zadania inwestycyjne, nie ma innej możliwości prawnej.

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy to, że szpital wypadł z sieci szpitali, to czy NFZ nie będzie finansował żadnego zakupu sprzętu?

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że NFZ nigdy nie finansował zakupu sprzętu do szpitala. Środki finansowe, które wpływają z NFZ są przyznane tak naprawdę na leczenie pacjentów i utrzymanie personelu. Wszystkie kwestie inwestycyjne są po stronie organów założycielskich, bądź samorządów.

Radny Piotr Mróz zapytał Panią Starostę o inwestycje planowane na przyszłe lata.

Pani Starosta poinformowała, że z programu pogranicze będzie remontowany II etap drogi do Olszewa Węg. (ok. 2 mln zł), z Rządowego Programu naprawy dróg będzie remontowany odcinek Olszewo Węg. – Góry oraz 1 km drogi Dłużec-Radzieje.

Radny Jan Prazner zapytał, jak długo Ołownik pozostanie bez światłowodu?

Pani Starosta odpowiedziała, że nie leży to w zadaniach powiatu, a gminy.

Pani Starosta poinformowała również, że powiat planuje otworzyć placówkę szkolno-wychowawczą, co będzie również wsparciem dla naszego systemu oświatowego, ponieważ dzieci te będą uczęszczać do naszych szkół.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał ile osób z gminy znajduje się w DPS, które kwalifikują się do ZOL?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że osoby z naszej gminy, które przebywają w DPS nie kwalifikują się do ZOL, ale mamy kilka osób, które przebywają już w ZOL m.in. w Szpitalu Psychiatrycznym.

Radny Ireneusz Skiendziul poruszył kwestię trudności w dostaniu miejsca w ZOL, tak jak na oddział rehabilitacji, niektórzy mieszkańcy chodzą na rehabilitację do Bań Mazurskich, ponieważ tam terminy są krótsze.

Pani Katarzyna Kopiczko odpowiedziała, że są trzy rodzaje rehabilitacji, do jednego przypadku ciężko jest się odnieść. Została zwiększona ilość osób do ośrodka dziennego z 30 do 40, rzeczywiście w tej chwili są kolejki, ponieważ przyjmujemy wszystkich, jest kolejka zapisywana w NFZ, każde skierowanie jest wpisywane. Na stronie NFZ jest lista wskazanych jednostek, gdzie jest najkrótszy czas oczekiwania, nasz szpital jest na 3 miejscu co do długości okresu oczekiwania na przyjęcie. Jest to uwarunkowane limitem miesięcznym, który musimy wykonać. Kolejki się wydłużają z uwagi na duże zapotrzebowanie. Został też zatrudniony nowy personel.

Ad. 5

Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach egzaminów.

Pan Dyrektor SP w Sobiechach Rafał Kryłowicz oraz Pani Dyrektor ZSP w Więckach Monika Roman przedstawili informację o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024 stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.

Sołtys sołectwa Góry zapytał o budowę hali sportowej.

Pan Wójt odpowiedział, że jest chęć wybudowania hali sportowej.

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy planowany jest większy remont szkoły w Więckach?

Pan Wójt odpowiedział, że szkoła wymaga dużego remontu, ale trzeba by do tego podejść z jakimś projektem, natomiast jakie będziemy mieli możliwości, to na dzień dzisiejszy tego nie wiemy, po prostu musimy monitorować możliwość pozyskania jakichś zewnętrznych środków finansowych i z nich skorzystać.

Sołtys sołectwa Góry zapytał o złączenie szkół lub likwidację jednej z nich.

Pan Wójt odpowiedział, że z ekonomicznego i demograficznego punktu widzenia jest taka potrzeba, ale oczywiście będziemy w tym temacie prowadzić konsultacje społeczne, co łatwe nie będzie. Z jednej strony dobrze by było utrzymywać oba ośrodki, bo to nie jest dużo, a rzeczywistość przymusza nas, albo będzie przymuszała w przyszłości do podjęcia pewnych kroków w tej sprawie. Dużym problemem jest strategiczne podejście z poprzednich lat i musimy się w stosunku do tego jakoś odnaleźć. Jest to temat trudny.

Sołtys sołectwa Góry poruszył temat powrotu dzieci ze szkoły w Sobiechach, czy nie można by było zmienić kolejności odwozu dzieci, bo niektóre dzieci mają kilka km do domu a wracają po 45 min, a czasami dłużej ponieważ jedzie tylko jeden autobus. Dzieci z Gór jeżdżą najpierw do Ołownika. Kiedyś były podstawiane dwa autobusy i jeździły w oba kierunki, a czas powrotu był wyrównany. Pan Sołtys zaproponował rotacyjny odwóz dzieci, aby co pewien czas zmieniać kierunki odwozu, albo podstawiać dwa autobusy, aby czas ten był wyrównany dla wszystkich dzieci.

Pani Sekretarz poinformowała, że dowożenie zorganizowane jest tak, że mamy dwa odwozy, w szkole w Sobiechach i na drugi odwóz jest ok 26 dzieci, z tego tytułu, że jest tych dzieci mało, jest podstawiony jeden autobus. Poprosiłam Pana Dyrektora, aby przygotował analizę, ile faktycznie dzieci jeździ po południu w stronę Gór, a ile w stronę Ołownika. Z uwagi na to, że finanse mamy takie, jakie mamy, jeżeli będą podstawione dwa autobusy, to powiedzmy w tym autobusie będzie po 13 dzieci. Po rozmowie z Panem Sołtys pojawił się pomysł aby stworzyć rotacyjny odwóz dzieci, ale temat ten najpierw chciałabym przedyskutować z Panem Dyrektorem, a później ewentualnie zadecydować i porozmawiać z przewoźnikiem, na pewno nie będzie to w systemie tygodniowym, bo bilety są miesięczne i zatwierdzane jakimś schematem i procedurami. Także brany by był pod uwagę ewentualnie jakiś dłuższy okres.

Sołtys sołectwa Wężówko dodała, że w zeszłym roku najpierw był jeden autobus i podstawiony pierwszy kurs i zawsze dzieci jechały najpierw w stronę Ołownika, mamy kolejny rok szkolny i dzieci znowu najpierw jadą na Ołownik, więc może po prostu zmienimy kierunki w tym roku szkolnym, nawet jeżeli byłoby mniej dzieci, to ciągle te same dzieci docierają do domu godzinę po zakończonych zajęciach.

Pani Sekretarz poinformowała, że być może będzie tak, ale dopiero od nowego roku, najpierw ten temat chciałaby przedyskutować z Panem Dyrektorem.

Sołtys sołectwa Góry poprosił, aby nie zwlekać z decyzją w tej sprawie do końca roku, bo być może wystarczy porozmawiać z przewoźnikiem w tej sprawie.

Pani Sekretarz poinformowała, że przewoźnik ma podpisaną umowę do końca roku, ten, z którym obecnie mamy podpisaną umowę realizuje przewozy według zatwierdzonych rozkładów jazdy i nie będzie takiej możliwości, aby rozkład jazdy zmieniać co tydzień. W momencie, gdy przewoźnik nie jeździ zgodnie z rozkładem, a nasz przewoźnik miał już takie problemy, grozi mu mandat w wysokości kilku tys. zł z tego tytułu.

Ad. 6

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały, poinformowała o zmianach jakie zostały wprowadzone do budżetu.

Zmiany w dochodach:

- zwiększenie o 2.000,00 zł z tytułu opłaty za usługi na cmentarzu;
- zwiększenie o 1.000,00 zł z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat;
- zwiększenie o 4.050,00 zł z tytułu wpływów opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych;
- zwiększenie o 6.000,00 zł wpływów z usług za przedszkola;
- zwiększenie o 4.528,00 zł z tytułu otrzymanej dotacji od Wojewody na dodatki dla pracowników socjalnych;
- zwiększenie o 21.554,00 zł z tytułu otrzymanej dotacji od Wojewody na świadczenia rodzinne.

Dochody zostały zwiększone o 39.132,00 zł.

Zmiany w wydatkach:

- zwiększenie o 3.000,00 zł na zakup usług remontowych dróg;
- zwiększenie o 20.000,00 zł na zimowe utrzymanie dróg;
- zwiększenie o 16.000,00 zł na zakup wiat przystankowych;
- zwiększenie o 10.000,00 zł na dokumentację projektową do remontu budynku, w którym znajduje się GOPS;
- w dziale 750: zwiększenie o 800,00 zł na wydatki związane z jubileuszem par małżeńskich oraz zmniejszenie o 1.500,00 zł na diety dla sołtysów;
- zmiany związane z funduszem sołeckim na wniosek sołectw: Budry, Brzozówko, Ołownik osiedle, Pawłowo, Dąbrówka;
- w rozdziale 75414 zmiany między paragrafami;
- zmniejszenie o 10.000,00 zł na dowożenie uczniów;
- zwiększenie o 40.000,00 zł na dotacje dla szpitala w Węgorzewie;
- zwiększenie o 14.135,75 zł na utrzymanie mieszkańców w DPS;
- zmniejszenie o 11.215,00 zł na dodatki mieszkaniowe;
- zwiększenie o 4.528,00 zł z tytułu otrzymanej dotacji od Wojewody na dodatki dla pracowników socjalnych;
- zwiększenie o 1.000,00 zł z tytułu wypłat za prace społecznie użyteczne;
- zwiększenie o 21.554,00 zł z tytułu otrzymanej dotacji od Wojewody na świadczenia rodzinne;
- zwiększenie o 8.260,00 zł na asystenta rodziny;
- zwiększenie o 976,00 zł na rodziny zastępcze;
- przesunięcia między paragrafami w dziale 900 i 921.

Wydatki zostały zwiększone o 118.381,75 zł.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r. (zał. nr 6).

Uchwała Nr VIII/38/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały wprowadzone do budżetu.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027 (zał. nr 7).

Uchwała Nr VIII/37/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Radna Joanna Pszczola z uwagi na chwilową nieobecność w obradach nie brała udziału w głosowaniu nad uchwałą.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w obrębie Piłaki Małe.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ireneusz Skiendziul przedstawił przedmiotowy wniosek oraz odczytał uchwałę podjętą przez Komisję. Dodał, że sporządzenie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego to koszt ok. 130 tys. zł.

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zapytała, czy mieszkańcy nie powinni o tym usłyszeć? Wiatraki miałyby być postawione na byłej ziemi agencyjnej, która miała być przekazana rolnikom.

Pan Wójt odpowiedział, że grunty, na których miałyby być postawione wiatraki są gruntami prywatnymi. Z częścią radnych odbyliśmy spotkanie z Burmistrzem Korsz, gdzie taka inwestycja funkcjonuje. Konsultacje społeczne nie były organizowane, ale odbyłyby się w trakcie realizacji inwestycji.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał ile Korsze za 1 wiatrak otrzymują podatku?

Pan Wójt odpowiedział, że za 1 wiatrak 2,5 MW otrzymują rocznie ok 50 tys. zł, ale nie mogą otrzymywać wtedy niektórych dotacji z uwagi na uzyskiwanie zwiększonych dochodów.

Radny Ireneusz Skiendziul dodał, że inwestycja byłaby kompleksem znajdującym się na terenie 3 gmin, tj. Budry, Pozezdrze i Banie Mazurskie.

Radny Adam Baluta dodał, że gmina może zarobić trochę pieniędzy, ale także trochę straci, mimo wszystko wychodzi na plus. Najlepiej wystosować rozwiązanie, w którym gmina nie poniesie żadnych kosztów związanych z tą inwestycją.

Pan Wójt dodał, że odrzucenie wniosku nie zamyka drogi dla firmy na postawienie wiatraków, a jedynie odrzuca jedną z możliwości.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w obrębie Piłaki Małe (zał. nr 8).

Uchwała Nr VIII/39/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 9

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ireneusz Skiendziul przedstawił przedmiotową skargę oraz odczytał uchwałę podjętą przez Komisję.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (zał. nr 9).

Uchwała Nr VIII/40/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 10

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego.

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy kwota wynika z ilości mieszkańców oraz czy gminę stać na ujęcie tego w budżecie?

Pan Wójt odpowiedział, że podział ten został zrobiony proporcjonalnie do ilości mieszkańców. Dlatego Gmina Budry i Pozezdrze z uwagi na zbliżoną liczbę mieszkańców udzielają dofinansowania w kwocie 40 tys. zł, a gmina i powiat Węgorzewo w kwocie zwiększonej.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego (zał. nr 10).

Uchwała Nr VIII/41/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 11

Zapytania sołtysów i radnych, informacje.

Sołtys sołectwa Wężówko poinformowała, że we wsi nie działa oświetlenie. Dodała, że rozmawiała z pracownikiem gminy, ale nie był tym zaskoczony. Gałęzie się rozrosły, co wywołuje awarię i nie oświetlenie nie będzie naprawione dopóki krzaki nie zostaną wycięte. Chodników nie mamy. Poprosiła o wycięcie krzaków, aby była możliwa naprawa awarii oraz polepszenie widoczności na drodze.

Pan Wójt odpowiedział, że rozeznanie w tej sprawie zostało zrobione, musimy znaleźć firmę, która nam to wykona.

Radny Piotr Mróz dodał, że z oświetleniem jest odwieczny problem. Mamy firmę, która wykonuje konserwacje oświetlenia. Jeżeli nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, to może należałoby ją zmienić.

Sołtys sołectwa Wola podziękowała za wszelkie prace, które zostały zaplanowane na rok 2024 r. i zostały wykonane.

Radna Małgorzata Bohun poinformowała, że rów przy drodze na cmentarz nie został wykoszony. Zgłosiła także uwagi do grabienia i wywozu liści w miejscowości Budry przez pracowników.

Radny Bogdan Oryńczak zgłosił potrzebę wycięcia gałęzi.

Radny Jan Prazner podziękował sołtysom za przekazanie części środków z funduszy sołeckich na rzecz OSP Budry i Ołownik.

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. zapytał, czy OSP mogłoby powycinać gałęzie, które powodują awarię oświetlenia?

Radny Jan Prazner odpowiedział, że mogłoby, ale nie posiadają podnośnika.

Radny Ireneusz Skiendziul poinformował, że odbyło się spotkanie z Biskupem, na którym poruszany był m.in. temat cmentarza w Olszewie Węg. Biskup zgodziłby się na przekazanie cmentarza gminie, gdyby tego chciała.

Pani Sekretarz poinformowała, że na poprzedniej komisji rady był poruszany temat pomocy powodzianom. Kontaktowaliśmy się z jedną z gmin, której mamy udzielić pomocy, lecz z uwagi na kończący się rok, gmina ta wołałaby, aby pomoc finansowa była udzielona w przyszłym roku.

Pani Sekretarz zaproponowała Radnemu miejscowości Wężówko, aby złożył interpelację w sprawie wycięcia krzaków przy drodze powiatowej, którą my prześlemy do zarządu dróg.

Ad. 12

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr VII/2024 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 13

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady VIII sesji Rady Gminy Budry o godz. 12³⁰.

Protokół sporządziła:

Agnieszka Bułajewska

Sekretarz obrad:

Małgorzata Barbara Bohun

Przewodniczący Rady:

Waldemar Franciszek Dworzecki